



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЛОВО ПРАВДЫ

Газета Ивановского областного отделения КПРФ • Издаётся с 1993 года • № 14 (1344) • 10 апреля 2024 года • 16+ • Цена свободная

ГУМАНИТАРНАЯ ПОМОЩЬ ДЛЯ БЕЛГОРОДСКОГО ПРИГРАНИЧЬЯ ДОСТАВЛЕНА КОММУНИСТАМИ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Гуманитарный груз: текстильные изделия для взрослых и детей; носки как тёплые, так и простые; медикаменты; окопные свечи; сигареты; мед; сало; питьевая вода; сок и другие продукты питания; газовые баллончики; перчатки; средства личной гигиены - был доставлен в Белгородскую область из Ивановской вечером 4 апреля.

Гуманитарную акцию для жителей приграничья, которые покинули свои дома и находятся в пунктах временного размещения, а также для бойцов, защищающих границы нашей страны провели коммунисты Ивановского обкома КПРФ под руководством Первого секретаря Александра Бойкова.

В состав делегации вошли помощник депутата Госдумы РФ Вера Шишлова, Первый секретарь Ивановского обкома Ленинского комсомола Александр Коротков, руководитель регионального отделения волонтерского движения «Наследие» Кирилл Соловьёв и водитель Ивановского обкома КПРФ Алексей Козлов.

Пункт временного содержания, куда была отвезена часть груза, расположен в городе Старый Оскол. Вторая часть груза была передана местным коммунистам для передачи бойцам в зоне специальной военной операции, которые защищают наши границы.

В городе Старый Оскол делегацию встретили Первый секретарь Старооскольского горкома Эдуард Журналев, депутат-коммунист посёлка Разумное Белгородской области Екатерина Долгова и Первый секретарь Белгородского райкома Ленинского Комсомола Богдан Войлоков.

В ходе поездки коммунисты посетили не только пункт временного содержания в Старом Осколе, где пообщались с эвакуиро-



ванными жителями, посмотрели, в каких условиях они сейчас живут. Также ивановские коммунисты проехали непосредственно в Белгород, где прошли по значимым городским местам и тем, по которым проходили обстрелы.

Хочется сказать, что всегда живой и яркий Белгород выглядел одиноким. Пустые городские улицы со следами обстрелов, закрытые кафе, бетонные заграждения на останках общественного транспорта вызывают не только тревогу, но и стойкое ощущение города-борца.

Стоит отметить, что во время посещения Белгорода обстрелов там не было, а вот буквально ночью 4 апреля и утром 5 апреля, по информации информационного агентства «Бел.ру» после обстрела со стороны ВСУ села Вязовое Краснояружского района Белгород-

ской области пострадали здания школы, детского сада и ДК.

Делегация и белгородцы выражают искреннюю благодарность депутату Ивановской городской Думы Владимиру Синицыну, председателю СПК «Ленинский путь» Мугаю Мугаеву, группе «Ночные ведьмы», Соболевскому ДК, волонтерскому движению «Наследие», Ольге Мизиной, Марии Крюковой, Евгению Григорьеву, Ирине и Александру Пионткевич, Ирине Киселевой и всем причастным коммунистам, комсомольцам и сторонникам КПРФ и просто неравнодушным жителям Ивановской области за оказание помощи в формировании гуманитарного груза.

Также выражаем благодарность всем бойцам и волонтерам за защиту границ нашей Родины!

Пресс-служба Ивановского обкома КПРФ

Читайте в номере

Власть и народ / 3

**АЛЕКСАНДР БОЙКОВ
ПОДНЯЛ ПЕРЕД
ГУБЕРНАТОРОМ
РЯД ВОПРОСОВ**



Депутатский дневник / 4

**КООРДИНАЦИОННЫЙ
СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
ОТ КПРФ В ДЕЙСТВИИ**



Дата календаря / 6

**ДОРОГУ В КОСМОС
ПРОКЛАДЫВАЛИ
ИВАНОВЦЫ**



Телевидение / 7

**Программа телеканала
«Красная линия»
на 15 - 21 апреля**

**БОЛЬШЕ ИНФОРМАЦИИ
НА ОФИЦИАЛЬНОМ САЙТЕ
ИВАНОВСКОГО ОБКОМА КПРФ**

www.ivkprf.ru



3 апреля на пленарном заседании, посвящённом отчету Правительства РФ в Государственной Думе, выступил Председатель ЦК КПРФ, Руководитель фракции КПРФ в Госдуме Г.А. Зюганов.

После трагического 1991 года это шестнадцатое правительство. Первые четыре правительства Ельцина занимались откровенным уничтожением страны. Они расстреляли парламент, организовали бандитскую приватизацию, распродав 80 тысяч предприятий по цене ниже трёх процентов реальной стоимости. И в казне не оказалось денег даже на стипендии и пенсии. Затем организовали бойню в Чечне, в которой погибло более 100 тысяч человек. И спровоцировали дефолт, полностью обваливший всю финансово-экономическую систему.

Наша команда во главе с Примаковым и Маслюковым спасла тогда страну. Баррель нефти стоил 12–14 долларов. Золотовалютных резервов было меньше восьми миллиардов долларов. Но нам удалось оттащить Россию от края пропасти. Потом снова началось чехарда в правительстве, которая закончилась процедурой импичмента Ельцина.

С приходом Путина ситуация изменилась принципиально. В 2007 году на конференции по безопасности в Мюнхене он впервые после предательского развала Советской Державы заявил о наших национальных интересах. О русской идее. О необходимости развития промышленной и социальной сферы. Предложил национальные проекты и программы. Четырежды менял свою стратегию – от борьбы с терроризмом до сбережения народа. И в конце концов сформулировал идею о том, что для нас главное – укрепление суверенитета на основе самодостаточности. Абсолютно согласен с этой его стратегией.

Задача выйти на мировые темпы роста экономики, сформулированная в президентском послании, впервые решена именно правительством Мишустина. Это делает ему честь. В прошлом году мы фактически вышли на 3,6 процента. Я поздравляю правительство с этим результатом. Однако хотел бы сегодня высказать свои соображения, которые уже не раз излагал этой трибуны.

На это правительство свалились все беды последних лет – и ковид, и 19 тысяч антироссийских санкций, и военная операция, которая превратилась в войну, и дикий терроризм. Но в войне побеждают только те, кто способен отмотилизовать



ресурсы и максимально сплотить общество. Независимо от партийной принадлежности, мы все обязаны работать на победу. Надо объединить все ветви власти и максимально развивать свои новейшие технологии.

Отдадим должное Мишустину: ему присуще качество, которое встречается далеко не у всех руководителей. Он сам прекрасно подкован технологически. Его правительство работает более дисциплинировано и напряженно. И сегодняшний отчет показал, что на каждый вопрос у него есть вразумительный ответ с цифрами и фактами, с конкретными предложениями и программами. А не общие пожелания, не попытки уйти от ответственности и от принятия решений.

Но, вместе с тем, хочу предостеречь от того чтобы мы обольщались. На встрече нашей фракции с премьером я открыто сказал: нам надо удержать темпы развития выше мировых. В противном случае мы будем откатываться назад. Мы 10 лет топтались на уровне одного процента роста. И надо всё сделать, чтобы полностью преодолеть эту стагнацию. Но как только мы вышли на показатели, намеченные главой государства, ключевая банковская ставка подпрыгнула до 16-ти процентов, рубль обесценили на 80 процентов, а монетизация экономики сократилась до 53 процентов вместо минимально необходимых ста. И мы снова начинаем сползать к тем темпам, которые нас никак не могут устроить.

Для того чтобы добиться устойчивого роста нужны инвестиции. Финансовые ресурсы, которыми располагает наша банковская система, составляют 180 триллионов рублей. А в инвестициях вложили меньше полутора. Абсолютно спекулятивный подход, не позволяющий решать важнейшие

задачи. Так давайте внесём изменения в закон о банковской системе и заставим её, включая Центробанк, работать на производство!

У нас сейчас уже 125 долларовых миллиардеров. Ещё десять сбежали из страны. У них в кармане два федеральных бюджета. И они не хотят, чтобы была принята прогрессивная шкала налогов, которая заставит их отдавать на нужды страны принципиально большую часть своих доходов. Я думаю, что в условиях войны они первыми прибегут и предложат увеличить налоговую нагрузку на себя. Но их ничему не научили ни 1917-й год, ни американская «великая депрессия». Не научила их и история Фридмана, который вывез за рубеж 300 миллиардов рублей наших средств, вложил их в медицинскую промышленность Англии и Америки. А у него теперь арестовали все активы «в награду» за заботу о процветании англосаксов. Пора всем учиться! И Путин уже как-то говорил: «Мальчики, вы не наступайте на старые грабли!»

Для нас принципиально важно до конца осознать трудности и проблемы, требующие первоочередного решения. Назову главные.

Личная безопасность. Я очень внимательно выслушал отчет о встрече президента с силовиками после теракта в «Крокус-Сити». Он им прямо сказал: надо разобраться во всём и критически проанализировать случившееся. Но у нас сегодня участковые получают по 35 тысяч. Кто будет служить за эти деньги в сложнейших условиях, сопряжённых с повышенным риском? Где вы найдёте с такой зарплатой настоящих профессионалов? То же самое касается правоохранительных органов в целом. Мы слышали в этом зале от руководителей МВД, что дефицит кадров в органах – минимум 100 тысяч. Полгода прошло, а решения нет. Так давайте

вернёмся к этой проблеме!

Демография. Россия – единственная страна в мире, которая вымирает ударными темпами. Что бы нам ни говорили, мы теряем каждый год по 500 тысяч человек. Это недопустимо! Нам, чтобы выжить на этих просторах, где сосредоточены главные стратегические ресурсы планеты, и сберечь свой суверенитет, надо иметь 200-250 миллионов человек. В противном случае мы не сохраним страну. Так давайте принимать решения, которые реально укрепят институт семьи, обеспечат рост рождаемости и оздоровление нации!

Нищета. Это ненормально, когда в богатейшей стране мира треть граждан живет на 20 тысяч рублей и менее! Нам с гордостью рассказывают об увеличении прожиточного минимума на 18 процентов – до 19 тысяч 242 рублей. Но попробуйте на них прожить при нынешних ценах! Посмотрите, как они менялись за 10 лет. Цены на хлеб удвоились, на лекарства – выросли в пять раз, на жильё – в три раза. И рубль вдвое подешевел. Нужно отработать действительно эффективный механизм борьбы с массовой бедностью!

Самое страшное явление – это коррупция. Её следы видны повсеместно. Мы с президентом пять часов обсуждали эту проблему. Ведь это вопрос номер один, который надо решать самым принципиальным образом. Мы с Харитоновым объехали всю страну. Он вместе с Афонинным провёл 113 встреч в ходе выборной кампании. Главный вопрос, который на них звучал – цены. Люди говорят: мы рады, что вы получили такой урожай. Но почему тогда хлеб не подешевел ни на одну копейку ни в одной лавке?

Из зерна производят 250 видов продукции. Производители грамотно работают, с Кашиными взаимодействуют, Коломейцева и Харито-

нова поддерживают. А не подешевел хлеб только потому, что можно было закупить 15 миллионов тонн по 15 тысяч. Надо было организовать свои сети и сбить все цены. Это решаемый вопрос. Я уверен, что Мишустин может его решить. И надо его в этом поддержать.

ЖКХ. Да, мы много строим, и это хорошо. Но в этих домах, поделённых на тесные клетушки, люди рожать не будут. И чтобы получить такую клетушку, молодой семье надо минимум 10 лет выплачивать то, что она заняла. А семья с детьми будет погашать долги, взятые на покупку жилья, 20-30 лет. Эта проблема тоже требует ответственного решения.

Мы разработали целую программу поддержки семьи. От нас её предлагала Останина. Ведь без многодетных семей вымирание страны остановить невозможно. Я вас ещё раз приглашаю в Совхоз имени Ленина. Вы увидите, что такое ответственная социальная политика, реализованная на деле. Там все с жильём, и каждая вторая семья – многодетная. Десять первых классов в одной школе! Потому что там, где есть твёрдые социальные гарантии, непременно будет и высокая рождаемость.

Я считаю, что принципиально важно принять решение: стоимость услуг ЖКХ для семьи может составлять не более 10 процентов её дохода. Нынешняя тарифная политика ставит людей в ужасное положение. В результате стремительными темпами растёт кредитная задолженность граждан. У 61 процента нет никаких сбережений. Они вынуждены брать сумасшедшие кредиты. Суммарный долг граждан перед банками уже сравнялся с нашим федеральным бюджетом. И это не от хорошей жизни, а от безвыходности. Давайте тут поработаем!

Мигранты. Я внимательно слушал вчерашние

наставления президента силовикам, он разобрал эту проблему в деталях. Мы с вами тоже неоднократно её обсуждали. И мы предложили свой вариант. Я вам давно советовал поучиться у Лукашенко. У него нет этой проблемы. Ему нужны рабочие кадры? Нужны. В соответствии с заявкой приезжают рабочие из других государств. Строго определённое количество. Вот вам место, вот работа, вот жильё. Своё отработали – вот билет домой.

Кого раньше в Москву везли? Сюда приезжали самые талантливые, самые опытные, самые интересные. Они обогащались уникальным опытом и возвращались на Родину. А что происходит теперь?

Я хорошо знаю Таджикистан. 18 миллионов таджиков живут в Афганистане. Там у каждого есть оружие и наркотики. Я никого не обвиняю, это не национальный вопрос. Но когда у вас всё открыто, отсюда завезут что угодно и кого угодно. Вы у каждого магазина и концертного зала не поставите свою охрану. Этот вопрос надо решать совсем иначе – путём ответственного регулирования миграционных потоков.

И последнее – образование. Хотя на самом деле это первое и главное. ЕГЭ и бакалавриат фактически сгубили образовательную систему. Два министра – Фурсенко и Ливанов – за 12 лет угробили лучшую в мире русско-советскую школу. Её необходимо возродить! Для этого нужны учебники, методика, предметники, достойная подготовка. А у нас взяли и сократили в 60-ти вузах подготовку предметников! В СССР было огромное количество высококлассных педагогических вузов. По советским учебникам до сих пор учат в Израиле. Эта проблема нам тоже вполне по плечу. Её есть кому решать. И делать это надо каждый день и самым настоящим образом!

Важнейший вопрос в образовательной сфере – подготовка управленческих кадров. Если вы подготовили 300 новых управленцев, даже очень достойных, это ещё не повод хлопать в ладоши. Чтобы управлять одной областью, нужна минимум тысяча человек. И они должны пройти все ступени профессиональной лестницы. А у нас миллион двести тысяч самых грамотных и подготовленных специалистов со времен «лихих девяностых» вынуждены были убежать из страны. Сейчас они с удовольствием вернуться. Так давайте протянем им руку! Это поможет нам добиться стремительного прорыва.

А правительству Мишустина пожелаем успехов в будущем!



АЛЕКСАНДР БОЙКОВ ПОДНЯЛ РЯД ВОЛНУЮЩИХ ЖИТЕЛЕЙ ВОПРОСОВ ПЕРЕД ГУБЕРНАТОРОМ РЕГИОНА СТАНИСЛАВОМ ВОСКРЕСЕНСКИМ

3 апреля состоялась встреча губернатора Ивановской области Станислава Воскресенского с руководителями региональных отделений парламентских партий.

От коммунистов на встрече присутствовал Первый секретарь Ивановского обкома КПРФ Александр Бойков.

В своём выступлении он отметил, что встречаясь с жителями разных районов региона, есть проблемы которые требуют непосредственного вмешательства губернатора.

Среди них сложности с обеспечением бесплатными лекарствами жителей отдаленных населенных пунктов, переселение из аварийного жилья, благоустройство дорог, поддержка молодежных проектов, развитие патриотического воспитания.

В частности, по обеспечению бесплатными лекарственными препаратами соответствующей категории граждан Александр Бойков предложил рассмотреть опыт Орловской области с целью



лицензирования ФАПов на аптечную деятельность и открытия при них аптечных киосков, ввиду того, что в труднодоступных населенных пунктах аптеки отсутствуют, а жителям приходится тратить в среднем от 200 до 400 рублей для поездки за лекарствами в районные центры.

По переселению из аварийного жилья лидер ивановских коммунистов акцентировал внимание на домах, расположенных на ул. Менделеева города Кинешма и дома №64 по ул. Октябрьская города Кохма.

По дорогам обратил внимание на состояние въезда

в Гаврилов Посад, где часть дороги превратилась в «стиральную доску», а также на центральную дорогу д. Дьячево с последующим обустройством остановочного павильона, которая ведёт к корпусам санатория «Решма» и находится в ведомстве Департамента дорожного хозяйства Ивановской области.

Кроме этого, Александр Бойков проинформировал по вопросу помощи бойцам и жителям приграничных и новых регионов нашей страны, подчеркнув, что Ивановский обком КПРФ продолжает сбор и отправку гуманитарных грузов в зону

СВО. На данный момент идёт подготовка к отгрузке в Белгородскую область для эвакуированных из Грайворонского округа после массового обстрела ВСУ.

В заключение Первый секретарь Ивановского обкома партии подчеркнул важность приближающегося столетия Палехского искусства, отметив неоценимый вклад художников в развитие культуры и туризма Ивановской области.

Станислав Воскресенский в свою очередь, записал все вопросы, поднятые коммунистом, и заверил партийцев из КПРФ что в реализации проекта преобразования мемориала «Красная Талка» будет сохранена историческая особенность этого важного городского объекта.

По информации пресс-службы Правительства Ивановской области по итогам мероприятия Станислав Воскресенский дал ряд поручений профильным ведомствам.

Пресс-служба
Ивановского обкома КПРФ

МОЛОДАЯ СМЕНА

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ КОМСОМОЛА ВОШЁЛ В СОСТАВ МОЛОДЁЖНОГО ПАРЛАМЕНТА

По итогам отборочных мероприятий, член Ивановского областного отделения ЛКСМ РФ Илья Жарков включен в состав Молодёжной палаты при Ивановской областной Думе.

Напомним, что в декабре 2023 года Ивановское областное отделение ЛКСМ РФ представило в законодательный орган полный пакет документов на молодых коммунистов. Один человек был выдвинут Решением Бюро Комитета Ивановского областного отделения ЛКСМ РФ, два — депутатом фракции КПРФ в Ивановской областной Думе. Все они представители студенчества и рабочей молодёжи. Илья Жарков — студент магистратуры ИГХТУ, начальник смены завода по производству промышленной химии.

Молодёжная палата при Ивановской областной Думе — это совещательный и консультативный орган, созданный в целях обеспечения взаимодействия между депутатами Ивановской областной Думы и представителями молодежи, молодежных общественных объединений. Задачами молодежной палаты являются приобщение молодежи к парламентской деятельности, формирование правовой и политической культуры молодежи, участие молодых граждан в



формировании и совершенствовании нормативной правовой базы в сфере государственной молодежной политики.

Александр Коротков, Первый секретарь Ивановского обкома ЛКСМ РФ: «От лица Ивановского обкома Ленинского Комсомола хочу поздравить Илью с прохождением в новый состав Молодёжной палаты. Как человек, находящийся в ней без малого 9 лет, понимаю насколько это нелёгкий труд отстаивать свои идеи практически в одиночку, находясь в окружении лояльных власти и безыдейных людей. Это также и большая ответственность перед всей рабочей молодёжью, товарищами по комсомолу и партии. Зная тебя, уверен, что всё получится!».

Пресс-служба Ивановского
обкома ЛКСМ РФ

КИНЕШМА

ВЛАДИМИР ЛЮБИМОВ: «ОСНОВНАЯ ЗАДАЧА – РАБОТА С НАСЕЛЕНИЕМ»



4 апреля лидер кинешемских коммунистов провёл приём жителей в Народной приёмной. Личный приём и работа с обращениями — одна из основных форм взаимодействия с населением.

После очередного приема граждан по личным вопросам, Владимир Любимов рассказал, с какими проблемами приходили к нему жители.

«На прием пришла женщина пожилого возраста, четыре года назад сгорел дом, сгорели все документы. В настоящее время женщина оформляет пенсию. Понадобилось собрать ряд документов для подтверждения назначения государственных выплат», — сообщил первый секретарь.

Владимир Любимов рекомендовал, что по данному вопросу с заявлением необходимо обратиться в территориальный орган СФР или МФЦ. В случае неудовлетворительного решения, право гражданина обращаться в судебные органы власти.

Обратилась представительница жителей по ул. Менделеева микрорайона «Ру-

бленный» по «ужасающему» состоянию дороги в весенний период. К сожалению, чиновники города, в настоящее время игнорируют просьбы жителей. Принято решение обратиться в надзорный орган власти.

Жительница микрорайона «Чкаловский» по улице Седова пришла с просьбой помочь решить вопрос по уборке сгоревших сараев. Руины сгоревших сараев обещают чиновники убрать уже два года. Вопрос взят на контроль.

По всем обращениям готовятся запросы в соответствующие инстанции.

«Мы ведём системную работу по ежемесячному приему, согласно утвержденному графику, в Народной приёмной КПРФ», — подытожил итог работы первый секретарь Кинешемского горкома КПРФ Владимир Любимов.

Уважаемые кинешемцы, график приема граждан можно узнать, позвонив по телефону 2-03-17. Приёмная располагается по адресу: ул. Маршала Васильевского, д.29а.

Кинешемский горком КПРФ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ИВАНОВСКИЕ КОММУНИСТЫ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ОБЩЕРОССИЙСКОМ ОТКРЫТОМ ПАРТИЙНОМ СОБРАНИИ



В субботу, 6 апреля, коммунисты Ивановского областного отделения КПРФ приняли участие в Общероссийском открытом партийном собрании.

Партийный актив Ивановского региона представляли: член ЦК КПРФ, Первый секретарь Ивановского обкома КПРФ Александр Бойков, председатель областной Контрольно-ревизионной комиссии партии Василий Рыжик, секретари Ивановского обкома КПРФ Дмитрий Солдатов, Владимир Завалишин, Первые секретари городских и районных отделений партии, рядовые коммунисты и комсомольцы.

Со вступительным словом к участникам форума обратился Председатель ЦК КПРФ, Руководитель фракции КПРФ в Государственной Думе Геннадий Зюганов. Он отметил, что мероприятие проходит в исключительно ответственное время, когда не только перед нашей страной, но и перед всем человечеством стал вопрос ребром: или социализм, социализация жизни на основе труда, дружбы и справедливости, или война и фашизм.

Лидер КПРФ особо отметил, что сейчас перед нами стоят очень острые проблемы.

Первая — это проблема личной безопасности. После недавних диких терактов каждому стало ясно, что личная безопасность никому не гарантирована. Но её может гарантировать только сильное, справедливое государство, где власть принадлежит народу, где Советы контролируют эту власть, где народ контролирует ход выборов. Вторая проблема — это нищета. В богатейшей стране мира треть населения живёт на двадцать тысяч рублей в месяц. Прожиточный минимум, который, якобы, увеличился на 18%, составляет 19 242 рубля. И он никому не гарантирует даже простого выживания. Поэтому нам надо его доводить до той цифры, которую мы давно назвали. Сегодня это, минимум, 35 тысяч рублей. Только наша страна продолжает вымирать ударными темпами. Мы за прошлый год потеряли 500 тысяч человек, — заявил Геннадий Зюганов.

Также в своём выступлении он затронул тему прошедших выборов президента России.

Некоторые козыряют процентами. А я предлагаю посмотреть на это совершенно другими глазами. На Съезде мы с вами приняли программу «В великой стране народ вправе жить достойно». Она была опубликована в газетах «Правда» и «Советская Россия». Выступили все члены Президиума, наши депутаты. Николай Михайлович Харитонов взвалил на свои плечи высокую ответственность, которую ему поручил Съезд. Программа «10 шагов к достойной жизни» была распространена тиражом в 26 миллионов экземпляров. И эта программа неизбежно будет реализовываться и осуществляться, — сказал Геннадий Зюганов.

В рамках общепартийного собрания выступили представители региональных отделений КПРФ, лидер ЛКСМ РФ Владимир Исаков, Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Юрий Афонин, заместитель председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин, член Президиума ЦК КПРФ Николай Коломейцев.

Кандидат в Президенты РФ от Компартии Николай Харитонов подвел итоги прошедшей выборной кампании. Он напомнил о том, как шла работа штаба КПРФ, и каким образом выстраивалось взаимодействие с регионами. Выступающий особо подчеркнул значение пропаганды программы партии, ряд положений которой взял на вооружение действующий президент.

Николай Харитонов высказал мнение, что прошедшие выборы продемонстрировали значение КПРФ как ведущей политической силы в стране. Он призвал участников собрания продолжать активную работу, готовиться к новым выборным кампаниям. «Наша программа сегодня востребована», — подчеркнул Николай Михайлович.

Итоги партийного форума подвел Геннадий Зюганов, отметив, что в условиях войны победу определяют не проценты, а потенциал, воля, мужество и мудрость.

Пресс-служба Ивановского обкома КПРФ

КООРДИНАЦИОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ОТ КПРФ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ В ДЕЙСТВИИ: ДЬЯЧЕВО

29 марта, состоялся выезд представителей Координационного совета депутатов, избранных от КПРФ, в деревню Дьячево Кинешемского района. Встреча состоялась по приглашению депутатов Совета Решемского сельского поселения Алексея Лапина и Юрия Кенина.

Координационный Совет представляли его руководитель, Первый секретарь Ивановского обкома КПРФ Александр Бойков, помощники депутата Ивановской областной Думы Ольга Суверина, главный редактор газеты «Слово Правды» Сергей Каргапольцев, Первый секретарь Кинешемского горкома КПРФ Владимир Любимов. В ходе встречи с жителями деревни Дьячево к делегации присоединилась заместитель главы Решемского сельского поселения по вопросам ЖКХ и благоустройства Татьяна Чурбанова. Надо отметить, что все были немало удивлены взаимопониманию между депутатами и представителем администрации: четкое понимание проблем и совместные предпринимаемые шаги для их решения.

Надо сказать, что деревня Дьячево далеко не похожа на деревню в нашем представлении. Из деревенского здесь, пожалуй, остались только живописный ландшафт и само слово «деревня». Дьячево, где проживает около 1300 жителей, больше

напоминает микрорайон города: компактно расположенные около 10 домов высотой 5-9 этажей с дворами и детскими площадками, большая красивая школа, поликлиника, клуб. Есть, конечно, и небольшой частный сектор. Объяснить все это можно непосредственной близостью санатория «Решма», для работников которого, собственно говоря, все это и было построено. Население, в основном, среднего и старшего возраста. Люди удивительно гостеприимные и доброжелательные!

В ходе импровизированной экскурсии, рассказывая о поселении, сельские депутаты-коммунисты сразу обозначили основные проблемы, которые беспокоят жителей. Как и во многих сельских поселениях, где ранее проходили подобные встречи с жителями, вновь прозвучали темы разбитых дорог, отсутствие аптечного пункта и некачественное медицинское обслуживание, благоустройство центральной части деревни, где любят собираться жители, мамы с детьми, школьники: ремонта требует беседка, для которой необходим навес, и обустройство спортивной площадки.

Рассказали депутаты о печальной истории детского клуба «Юный моряк», в организации которого участвовали лично. Клуб был создан при школе, на первые занятия ходило около 80 маль-

чишек и девочек. С детьми проводились занятия, в том числе по морскому делу. В планах было приобретение ялика, хождение по Волге под парусом, походы. Был сформирован прекрасный педагогический коллектив, некоторые из педагогов приезжали даже из Кинешмы. Была отличная мастерская, полностью оборудованная, где мальчишки учились навыкам, которые пригодятся в жизни. Прекрасный пример гражданско-патриотического воспитания молодежи!



Однако клубу не только не помогли развиваться, но просто закрыли. Кому и чем он помешал? Странно, почему ни районный отдел образования, ни районная администрация не предприняли мер для сохранения клуба! Образование человека, в самом широком смысле, способствует ему на протяжении всей жизни: это и дошкольное воспитание, общее школьное образование, профессиональное образование и пожизненное повышение квалификации и переподготовка.

В последнее время в Ивановской области идёт очень много разговоров и обсуждений темы развития малых городов и поселений, где, в частности, особое внимание уделяется вопросам образования и воспитания. Воспитательная и образовательная деятельность для общества имеет первостепенное значе-

ние как гарант стабильности и уверенности в будущем, как основа развития территории. Говорить можно долго, но все-таки необходимо предпринимать хоть какие-то практические шаги в надежде, что подрастающее поколение останется в этих поселениях и станет основой их развития.

Встреча с жителями, прошедшая в актовом зале клуба, подтвердила, что избранные от КПРФ депутаты поселения живут интересами избирателей, а не просто от-

бывают депутатский срок. Вопросы, которые поднимались жителями, характерны для любого поселения нашей области.

Первая тема, поднятая жителями на встрече, конечно же, о состоянии дорог. Дорожная сеть в Дьячево находится под тремя разными юрисдикциями. Часть, которая ведет непосредственно от региональной трассы Кинешма-Юрьево, находится в ведении департамента дорожного хозяйства и транспорта Ивановской области, часть дорог в зоне ответственности администрации Кинешемского района, а внутридворовые – на поселковой администрации. Нельзя сказать, что не делается ничего. Но, например, пешеходные дорожки внутри дворов в печальном состоянии. Дорога в центре села требует хотя бы ямочного ремонта, как и дорога до пионерского



лагеря «Радуга» и от церкви к поликлинике. Бюджетных средств не хватает. Проблемы финансирования – самые острые для сельских поселений. Доходы бюджетов чаще всего не соответствуют даже первоочередным расходам.

Давний вопрос: аварийное состояние остановочного павильона. Стоять под навесом опасно, он может рухнуть в любое время.

Ещё один острый вопрос для жителей деревни Дьячево – это доступность лекарственного обеспечения и медицинское обслуживание. К сожалению, муниципальные аптечные пункты закрываются повсеместно, в рамках госпрограммы по ликвидации системы муниципальных предприятий (МУПов). Только вот жителем не предлагают альтернативу. Вернее, то, что предлагается, вызывает еще больше проблем: за лекарственными препаратами ездить приходится в Кинешму, а это проблематично, поскольку население Дьячево в основном люди пожилые, пенсионного возраста.

Не факт, что необходимые лекарства там будут. Есть проблемы с своевременным обеспечением льготными препаратами. Казалось бы, простое решение – открыть аптечный пункт при поликлинике. Благо здесь не типовой ФАП без врача, какие сейчас строятся повсеместно, а действует пока еще полноценная поликлиника, в которой, как и везде, не хватает специалистов, в частности, есть острая потребность в стоматологе. Аптека в поликлинике Дьячево работала до 2020 года, была закрыта в период пандемии. Сейчас положение с открытием аптеки осложняется ведомственной

принадлежностью поликлиники к ФМБА. Лекарства можно приобрести только в межбольничной аптеке в г. Кинешма.

Этим вопросом в свое время занимался депутат Государственной Думы Михаил Кизеев, но до сих пор проблема не нашла своего решения. Предлагался также вариант прикрепления жителей к аптечному пункту санатория «Решма» или открытия муниципальной аптеки. Кроме того, возникают серьезные проблемы у жителей при получении направлений на лечение в районную больницу.

Все поднятые проблемы Координационным Советом депутатов-коммунистов взяты на контроль. Подводя итоги, можно отметить, что проблем у деревни Дьячево, как и у других сельских поселений Ивановской области, немало. Но, несмотря на их существование, сёла сохраняются, что говорит об объективной необходимости их существования. Исчезновение любого поселения – осязаемая потеря для региона.

— У Дьячево, на наш взгляд, есть прекрасные перспективы развития: роскошная природа, святой источник, подходы к которому надо бы благоустроить – посетителей много, санаторий «Решма», куда едут со всей России, чистая вода. И, главное, желание жителей сделать свое поселение комфортней, лучше и для себя, и для подрастающего поколения, – отметил в завершение рабочего дня Первый секретарь Ивановского обкома КПРФ Александр Бойков.

Пресс-служба
Ивановского обкома КПРФ



МЕМОРИАЛ «КРАСНАЯ ТАЛКА» ВОССТАНОВЯТ, СОХРАНИВ ИСТОРИЧЕСКИЙ ОБЛИК

Мемориал «Красная Талка» преобразят в этом году по программе формирования комфортной городской среды.

Как сообщил во время встречи с общественностью губернатор Ивановской области Станислав Воскресенский, за сохранение первоначального облика парка проголосовало 68% жителей областного центра, принявших участие в опросе.

В мероприятии принял участие руководитель фракции КПРФ в Ивановской областной Думе Павел Смирнов, выразивший в ходе обсуждения грядущих восстановительных работ свое мнение: «Считаю, что нужно оставить без

изменений уникальный мемориальный комплекс, в том числе и оформление входа, сохранив первоначальную задумку советских скульпторов и архитекторов. Вместе с тем, при проведении работ по реконструкции следует установить новые светильники и лавочки для посетителей, архитектурную подсветку для памятника-obeliska, что только преобразит главную аллею парка. Вечный огонь символизирует нашу историю, события прошлого, уважительное отношение к предшествующим поколениям».

Фракция КПРФ в Ивановской областной Думе в ходе реализации данного масштабного проекта будет взаимодействовать с органами испол-

нительной власти областного центра.

Уникальный мемориальный комплекс был установлен в 1975 году в память о революционных выступлениях иваново-вознесенских рабочих в годы Первой русской революции и создании первого в России общегородского Совета рабочих депутатов. «Иваново – Родина первого Совета». Именно под таким, как сейчас говорят, брендом столица Ивановской области известна всему Советскому Союзу и постсоветской России на протяжении многих десятилетий. Важно помнить о поворотных, судьбоносных событиях, оставивших свой след в истории нашего государства.

Фракция КПРФ в Ивановской областной Думе



ЛЕНИН и ГОРКИ

Знаете ли Вы, что:

- Горки Ленинские – это всемирно известный исторический музей-заповедник, включающий уникальные памятники культуры (курганы вятичей, дворянскую усадьбу, реконструкция которой была проведена архитектором Ф.О. Шехтелем), давший название целому городскому поселению. Он расположен в двенадцати километрах от Московской кольцевой автодороги в живописной долине реки Пахры.

- Само название «Горки» связано с рельефом местности. Берега реки Пахры и её притоков отличаются крутыми возвышениями. Вторая часть названия «Ленинские» связана с пребыванием В.И.Ленина в Горках. Это своеобразный «памятник» главе советского государства, видному политическому и государственному деятелю, до сих пор оказывающему огромное влияние на мировое развитие.

- Владимир Ильич впервые приехал в Горки в 1918 году для поправки своего здоровья по настоятельной рекомендации врачей, после тяжелого ранения, полученного летом того же года во время выступления на заводе Михельсона.

- Горки были выбраны местом проживания для руководителя Советского государства не случайно. В начале двадцатого века, до национализации, усадьба была реконструирована по последнему слову науки и техники. Она представляла из себя, как сейчас бы сказали, «умный дом» и обладала водяным отоплением, системой горячего и холодного водоснабжения, водопроводом, электрификацией. А самое главное, дом был телефонизирован, что было крайне необходимо для руководства аппаратом Совнаркома. Плюс ко всему местность отличалась целебным воздухом.

- В.И. Ленин непрерывно жил в Горках последние полтора года своей жизни с осени 22 года по начало 23 года. Именно из Горок гроб с телом вождя страны несли на руках до ближайшей железнодорожной станции, от которой отправился траурный поезд на Павелецкий вокзал. Аллея, по которой двигалась процессия к вокзалу, се-



В кабинете Ленина: на снимке – письменный стол Ильича и подзорная труба.

годня называется Траурной и в начале ее стоит уникальный памятник Ильичу. Созданная С.Д. Меркуровым – скульптурная группа «Похороны вождя» шедевр мирового уровня, сравнимый с «Пьета» Микеланджело.

- Первый руководитель СССР был человеком высокой музыкальной культуры, как и вся его семья. Он обладал приятным баритоном и исполнял сложные оперные партии. Куда бы ни забрасывала его судьба в доме или квартире, где он проживал, обязательно находилось пианино. Исключением не стали и Горки.

- Глава первого в мире государства рабочих и крестьян очень быстро читал – по 300- 500 страниц в день. Он освоил скорочтение. За день он перерабатывал очень большой объем информации необходимый ему для работы. В Горках у Владимира Ильича сформировалась объемная библиотека по самым различным темам, но прежде всего по экономике. Литература была на разных европейских языках. В.И. Ленин в совершенстве владел немецким, французским, английским. Знал древнегреческий, латынь, а также итальянский, чешский, польский, шведский языки.

- В Горках Ильич благодаря кинопроектору познакомился с миром немого кино. Особенно близки ему были герои Чарли Чаплина и игра этого актера. Высоко оценил вождь и первый советский приключенческий фильм «Красные дьяволята», который пользовался огромнейшей популярностью у советского зрителя. Знаменитый фильм шестидесятых годов прошлого века «Неуловимые мстители», не что иное, как переснятые через сорок с лишним лет «Красные дьяволята» только со звуком.

- В музее заповеднике в отдельном флигеле находится переведенный из Кремля в 1994 году музей «Кабинет и квартира В.И. Ленина в Кремле». Он насчитывает сорок тысяч единиц хранения. Решение о переводе было принято в связи с реконструкцией здания под помещения для ведомства Администрации Президента.

Татьяна БАРКОВСКАЯ,
Председатель Ивановского
регионального отделения РУСО



ЛУЧШИЕ ЦИТАТЫ ЛЕНИНА

Предлагаем вашему вниманию лучшие высказывания вождя мирового пролетариата, которые удивительно актуальны и в XXI веке.

«Одна и та же психология, одна и та же классовая особенность, например, мелкой буржуазии, проявляется и в унынии оппортуниста, и в отчаянии террориста».

«Идти туда, куда идет масса, и стараться на каждом шагу толкать ее сознание в направлении социализма, связывать каждый частный вопрос с общими задачами пролетариата, превращать каждое организационное начинание в дело классового сплочения».

«Марксист должен быть материалистом, т.е. врагом религии, но материалистом диалектическим, т.е. ставящим дело борьбы с религией не абстрактно... а конкретно, на почву классовой борьбы, идущей на деле и воспитывающей массы больше всего и лучше всего».

«Религия есть опиум народа, — это изречение Маркса есть краеугольный камень всего миросозерцания марксизма в вопросе о религии».

«Великие задачи революций решались только тем, что передовые классы не раз и не два повторяли свой натиск и добивались победы, наученные опытом поражений. Разбитые армии хорошо учатся».

«Русский марксизм родился в начале 80-х годов... но течением русской общественной мысли... стал лишь с половины 90-х годов прошлого века, когда началась «волна» марксистской литературы в России и социал-демократического рабочего движения».

«Из опыта всех освободительных движений замечено, что успех революции зависит от того, насколько в нем участвуют женщины».

«При подавляющем перевесе силы можно победить и прямой фронтальной атакой. При недостатке сил могут потребоваться и обходные пути, выжидания, зигзаги, отступления и т. д., и т. п.».

«Марксизм не зарекается от компромиссов, марксизм считает необходимым использование их, но это несколько не исключает того, что марксизм... со всей энергией борется против компромиссов. Кто не умеет усвоить себе этого, якобы, противоречия, тот не знает азбуки марксизма».

«Всякий зигзагообразный поворот истории есть компромисс, компромисс между старым, уже недостаточно сильным для полного отрицания нового, и между новым, еще недостаточно сильным для полного свержения старого».

«Если вы не показали, интересы каких классов и какие именно преобладающие в данное время интересы определяют сущность различных партий и их политики, то вы на деле марксизма не применили, вы на деле теорию классовой борьбы выкинули».

«Реформы — побочный продукт классовой борьбы революционного пролетариата. Делать «своим» делом получение побочного продукта, значит впадать в либерально-буржуазный реформизм».

«Тактика рабочей партии во время выборов должна быть лишь применением к одному частному случаю общих основ социалистической тактики пролетариата. Выборы представляют из себя лишь одно и притом далеко не самое важное... поприще борьбы социалистического пролетариата».

«Действительная и коренная опасность для русской революции, это — неразвитость массы крестьянства, нестойкость его в борьбе, непонимание им всей пустоты и всего предательства буржуазного либерализма».

«Сила рабочего класса — организация. Без организации масс пролетариат — ничто. Организованный, он — всё. Организованность есть единство действия, единство практического выступления. Но... без свободы обсуждения и критики пролетариат не признает единство действий».

«Действительно революционная, закаленная в огне нелегальная партия... может оказаться в эпоху гражданской войны способной к более широкому воздействию на массы, чем иная легальная партия, способная «с желторотой наивностью» становиться на «строгий конституционный путь».

«Социал-демократия смотрит на парламентаризм (участие в представительных собраниях), как на одно из средств просвещения, воспитания и организации пролетариата в самостоятельную классовую партию, как на одно из средств политической борьбы за освобождение рабочих».

«Бойкот — вопрос не принципа, а целесообразности. Бойкот первой Думы был целесообразен... Бойкот сделал большое дело — но он уже сделал его... Агитационная и организационная работа может быть выполнена на почве участия в выборах не хуже, чем на почве бойкота».

Подготовил М. Сметанин



Посмертная маска лица и рук В.И. Ленина сделаны скульптором С.Д. Меркуровым.

ДОРОГУ В КОСМОС ПРОКЛАДЫВАЛИ ИВАНОВЦЫ



12 апреля весь мир отмечает День космонавтики, день начала космической эры. Именно в этот день в 1961 году первый человек поднялся в космическое пространство. Его имя известно всему миру – Юрий Гагарин, коммунист, гражданин Советского Союза.

Имена покорителей космоса в те годы знали буквально все от мала до велика. А вот имена тех, кто обеспечивал этот полет и другие космические полеты, до сих пор остаются в тени. Были среди них и наши земляки, уроженцы Ивановской земли, за большой вклад удостоенные высокого звания Герой Социалистического Труда. О них сегодня наш рассказ.

РАССЧИТАЛ ДОРОГУ К ЗВЕЗДАМ

В 1961 году никто не догадывался, что дорогу в космос первому космонавту земли рассчитал наш земляк. Имя академика, генерала-артиллера **Анатолия Аркадьевича БЛАГОНРАВО** из-за секретности работ еще долго оставалось неизвестным на родине.

Опыты по определению реакции высокоорганизованного живого существа на воздействие условий ракетного полета начались вскоре после войны. Председателем Государственной комиссии по их организации и был назначен наш земляк генерал Благонравов. В первый ракетный, еще не космический, полет отправились братья наши меньшие – собаки. И опять же всем известны четвероногие космонавты Белка и Стрелка, а вот клички первопроходцев знают только специалисты.

22 июля 1951 года, за 10 лет до полета Гагарина, первая ракета с животными – собаками Цыганом и Дезиком – на борту взмыла на невиданную по тем временам высоту – 101 км. После этого пуска один из первых «четвероногих космонавтов» – пес Цыган – до старости жил в доме генерала Благонравова.

Сын священника из села Аньково современного Ильинского района в начале прошлого века вряд ли мечтал о звездах и космосе. Окончив Владимирскую гимназию, юноша выбрал стезю инженера и поступил в политехнический институт в Санкт-Петербурге, на кораблестроительный факультет. Но война изменила мирные планы.

В 1916 году, после окончания четвертого курса, Благонравов был мобилизован в

армию, окончил ускоренный курс артиллерийского училища. В должности командира батареи воевал на Кавказском фронте, был ранен. Затем революция, гражданская война, служба в рядах Красной Армии, опять же в артиллерии. Только в 1925 году смог продолжить учебу, когда был направлен в военную академию.

К тому времени красный командир Благонравов уже перешагнул предельный для первокурсника возраст, и нужно было сделать что-то неординарное, чтобы попасть в академию. Он одновременно со вступительными экзаменами и сдал все, что положено за первый курс, и поступил сразу на второй! Так начался путь в науку будущего академика. Уже в его дипломном проекте – улучшение пулемета Дегтярева – были заложены основы для будущих научных изысканий в области артиллерийского вооружения и баллистики. По окончании учебы, как опытный командир показавший хорошие данные в изыскательской работе, Благонравов был оставлен преподавателем в академии. Организовав новую кафедру, он разработал систему обучения и подготовки будущих конструкторов стрелкового и артиллерийского оружия.

В трудные военные годы генерал Благонравов руководил артиллерийской академией, которая подготовила тысячи офицерских кадров для фронта. Не прерывал он и научной работы, был избран действительным членом Академии наук, а в 1946 году – президентом Академии артиллерийских наук. Вскоре как известному специалисту в области баллистики, хорошо знакомому с реактивной техникой, Благонравову было поручено объединить и возглавить работы по применению вертикально стартующих ракет. Именно под его руководством были разработаны задания на проектирование исследований, по которым затем работал Сергей Павлович Королев. Со временем мощность ракет нарастала, в космос ушел первый спутник, четвероногие космонавты и в апреле 1961 года – человек.

Историю создания космических кораблей обычно связывают с именем академика Королева. Но это правильно лишь на половину. Со времени создания Комитета по исследованию космического пространства представителем нашей страны в этом международном сообществе был Благонравов. Государственную комиссию по исследованию и использованию космического пространства многие годы возглавлял опять же наш Благонравов. «Космическая деятельность» оставалась частью работы

академика Благонравова до последних дней жизни.

Единственный из уроженцев Ивановской области, дважды Герой Социалистического Труда, академик Благонравов скончался в феврале 1974 года, до последних дней оставаясь на посту директора Института машиноведения Академии наук. В 1977 году на родине ученого, в селе Аньково, был открыт бюст выдающемуся земляку.

СОЗДАВАЛ РАКЕТУ ДЛЯ ГАГАРИНА

Космические проекты всегда шагали рука об руку с оборонной промышленностью. Вывести на орбиту Земли любой объект – спутник, а потом и человека – могла только баллистическая ракета. Над первой отечественной межконтинентальной ракетой и работал шуянин **Владимир Иванович КУРБАТОВ**.

Весной 1945 года вслед за наступающими частями Красной Армии шли специальные трофейные команды, искавшие секретную немецкую технику. Таким путем в распоряжении наших ученых оказались ракеты «Фау». На одном из заводов в подмосковном Химки был освоена выпуск крылатой ракеты X10, аналога германской «Фау-1». Представителем завода на летных испытаниях был молодой инженер Владимир Курбатов. В 1947 году завод был переориентирован на производство нового оружия – воспроизводство баллистической ракеты «Фау-2» (в нашей кодировке – ракета Р-5) под руководством главного конструктора В.П. Глушко. За отработку и испытания новых мощных жидкостных ракетных двигателей опять же отвечал наш земляк.

В процессе работы на космодроме Капустин Яр Курбатова запомнил Сергей Павлович Королев. Однажды, когда уже полностью прошла подготовка ракеты к старту, произошел сбой, незначительный, но запуск оказался под угрозой срыва. Курбатов вступил в спор с Королевым, убедил, что продолжать сейчас запуск нельзя, и сам справился с отказом за 5 минут. Старт прошел успешно, и с тех пор Курбатов вошел в круг специалистов с которыми Сергей Павлович предпочитал советоваться непосредственно. После принятия первой стратегической ракеты Р-5М на вооружение он получил свою первую награду – орден Трудового Красного Знамени.

Следующей ракетой, над которой работал наш земляк, была межконтинентальная баллистическая ракета Р-7. В своей работе генеральный конструктор Глушко не допускал никаких промежуточных вариантов, а требовал сразу доводить конструкцию до совершенства. Возможно

поэтому двигатель, созданный для ракеты Р-7, за 40 с лишним лет эксплуатации побил все рекорды по количеству запусков и надежности. Большая заслуга в этом и нашего конструктора.

Удачность и, как следствие, надёжность конструкции и очень большая мощность позволили использовать Р-7 в качестве ракеты-носителя в космонавтике. В процессе эксплуатации ракеты неоднократно производилась модернизация для повышения выводимой полезной нагрузки, надёжности, что привело к появлению целого семейства ракет-носителей. Именно ракеты-носители данного семейства открыли человеку космическую эру.

В октябре 1957 года – вывод на орбиту Земли первого искусственного спутника. Затем вывод на орбиту первого спутника с живым существом на борту – собаки Белка и Стрелка. И, наконец, в апреле 1961 года вывод на орбиту Земли первого пилотируемого человеком корабля «Восток». К тому времени Владимир Курбатов был уже Героем Социалистического Труда (в декабре 1957 года за старт первого спутника) и заместителем главного конструктора. По состоянию на 2010 год ВСЕ(!) пилотируемые запуски СССР и России осуществлены ракетами данного семейства, т.е. еще недавно, наблюдая в новостях сообщения о старте нового космического экипажа, мы видели результат работы нашего земляка.

– Я родился 7 января 1916 года в городе Шуя Ивановской области, – рассказывал в одном из интервью Владимир Курбатов. – Трудовую деятельность начал в 1931 году монтером на Московской международной телефонной станции. Был допущен к обеспечению ночных правительственных телефонных совещаний, которые любил проводить Н.С.Хрущев и Л.М.Каганович. В 1937 году экстерном с отличием окончил 10 классов. Решил пойти в авиацию, поступил на самолетостроительный факультет МАИ. Диплом по технологии сборки самолетов защитил в 1942 году в Алма-Ате. Получил назначение в Химки на завод №456, где до эвакуации подрабатывал в студенческие годы. Здесь и познакомился с ракетной техникой.

Должность заместителя по испытаниям, самую стрессовую в технике, Курбатов оставил в возрасте 58 лет. Затем еще 18 лет работал в Институте межотраслевой информации оборонных отраслей промышленности. Жил в Москве. Ушел из жизни в 2004 году.

Памятником конструктору Курбатову служат ракеты Р-7, стоящие на постаментах в Москве и Байконуре, в Калуге и Самаре.

ВЕРНУТЬ НА ЗЕМЛЮ ЖИВЫМ

Благополучное возвращение первого космонавта на землю стало возможным благодаря конструктору ракетной техники **Владиславу Николаевичу БОГОМОЛОВУ**.

В январе 1946 года в научно-исследовательский институт ракетной авиации по распределению после окончания Московского авиационного института прибыл Владислав Богомолов. Молодой инженер имел к тому времени уже приличный опыт конструкторской работы.

В институт паренек из деревни Тараканово Южского района поступил еще в довоенном 1937 году, но учебу прервала война. Все трудные годы, так и не получив диплома, он работал на авиационных заводах: сначала в столице, затем в Новосибирске. Был начальником конструкторской бригады, работавшей над экспериментальным истребителем. И только после Победы уже состоявшийся инженер смог получить диплом.

В институте опытный специалист стал ведущим конструктором в КБ Алексея Михайловича Исаева. Первой конструкторской работой Владислава Богомолова стало создание стартового ускорителя для самолетов, наших первых реактивных бомбардировщиков Ил-28 и Ту-14. В течение пяти лет ускоритель был главной заботой В.Н. Богомолова, пока в 1952 году его успешно не испытали и приняли на вооружение. На протяжении пяти лет СУ-1500 выпускался большой серией и надежно служил авиации.

В марте 1952 года Богомолов был назначен заместителем главного. Главной задачей исаевцев в это время стало создание двигателей для зенитных ракет. Несмотря на самый широкий фронт разнообразных задач, стоявших перед ОКБ, Сергей Павлович Королёв сумел уговорить Исаева взяться за ещё одно ответственное дело, совершенно новое, – за создание двигателейных установок для космических аппаратов.

Алексей Михайлович решил на это, зная, что коллектив, и в первую очередь Богомолов, его не подведет. Он назначил Владислава Николаевича ответственным за космическое направление и был уверен в том, что это будет самая надежная двигательная установка (впоследствии она работала в космическом пространстве более 80 раз). В самый короткий срок задача создания тормозной двигательной установки (ТДУ-1) для космического корабля «Восток» была решена, причем в минимальных габаритах и весе.

В апреле 1961 года при

возвращении космического корабля «Восток» на Землю расчет траектории производился с помощью ЭВМ, необходимые команды передавались на космический корабль по радио. Соответствующий угол входа корабля в атмосферу обеспечивали двигатели ориентации. По достижении нужного положения включалась тормозная двигательная установка, та самая, что разработал Богомолов, и скорость корабля уменьшалась. Тем самым обеспечивалась благополучная посадка.

После удачного завершения этого исторического полета группа конструкторов, рабочих, испытателей ОКБ-2 получила ордена и медали, а Владислав Николаевич Богомолов был удостоен звания Героя Социалистического Труда. Этот Указ был из ряда «закрытых», секретных и в газетах не публиковался.

Тормозная установка, разработанная Богомоловым, в дальнейшем применялась и на космическом корабле «Восход» и на спутниках фоторазведки «Зенит-2».

До 1971 года В.Н. Богомолов был первым заместителем начальника и главного конструктора, а затем принял на себя руководство всем коллективом КБ, всю ответственность по всем направлениям деятельности, и руководил им в течение 14 лет. В конструкторском бюро для последующих советских космических кораблей разрабатывались уже корректирующие и тормозные двигательные установки, которые использовались и используются во всех кораблях серии «Союз», на всех советских и российских орбитальных станциях серии «Салют», «Мир» и, частично, на МКС, в непилотируемых спутниках «Молния», «Космос» и межпланетных космических аппаратах «Луна», «Марс», «Венера» и др.

С 1985 по 1992 годы В.Н. Богомолов отдавал все свои знания и силы родному предприятию на посту старшего научного сотрудника и консультанта. Ушел с предприятия только в связи с установлением первой группы инвалидности. А 1997 году Владислава Николаевича не стало. Но память о Владиславе Николаевиче, об этом заслуженном пионере ракетостроения, прекрасном человеке, почетном гражданине города Королева, Герое Социалистического труда, лауреате Ленинской премии и премии Совета Министров СССР, кавалере трех орденов Ленина, ордена Октябрьской революции, профессоре, заслуженном деятеле науки и техники РСФСР останется навсегда.

И это только несколько имен. В ближайших номерах продолжим рассказ.

Сергей КАРГАПОЛЬЦЕВ



СМОТРИ НА КАНАЛЕ «КРАСНАЯ ЛИНИЯ»

«ТОЧКА ЗРЕНИЯ» – остро-социальная программа, вопросы, обсуждающиеся в студии, волнуют всех граждан нашей Родины. О тех, кто организует себя и дает стимул к организации других, не дожидаясь действий и поддержки «сверху». Участники передач – «герои нашего времени», неравнодушные люди.

ПОНЕДЕЛЬНИК	ВТОРНИК	СРЕДА	ЧЕТВЕРГ	ПЯТНИЦА	СУББОТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ
04.25,13.05 Х/ф «Я ОБЪЯВЛЯЮ ВАМ ВОЙНУ» /12+	04.55,14.20 Х/ф «УБИТЬ «ШАКАЛА» /12+	04.20,13.45 Х/ф «ПОГОНЯ» /12+	03.55,13.20 Х/ф «БАГРЯНЫЕ БЕРЕГА» /12+	03.50,13.20 Х/ф «ОНА ВАС ЛЮБИТ» /12+	04.00,21.30 Х/ф «НАЙТИ И ОБЕЗВРЕДИТЬ» /12+	01.45,11.25 Х/ф «РАСПИСАНИЕ НА ПОСЛЕЗАВТРА» /12+
06.00,14.45 Х/ф «ОТРЯД ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ» /12+	06.20,10.15,17.35,22.20 «Точка зрения» /12+	05.45,10.15,17.20,22.20 «Точка зрения» /12+	05.30,10.15,17.20,22.20 «Точка зрения» /12+	05.30,10.15,17.15,22.20 «Точка зрения» /12+	05.40,10.15,19.00,23.10 «Точка зрения» /12+	03.25 Х/ф «СЕРДЦА ЧЕТЫРЕХ» /12+
07.25,16.10 Х/ф «РЕСПУБЛИКА ШКИД» /6+	07.20,15.50 Х/ф «СЕРДЦА ЧЕТЫРЕХ» /12+	06.45,15.15 Х/ф «ФЛАГИ НА БАШНЯХ» /12+	06.30,15.00,23.35 Х/ф «УГРЮМ-РЕКА» /12+	06.30,14.55,23.10 Х/ф «УГРЮМ-РЕКА» /12+	06.40 Х/ф «ПЯТНАДЦАТИ-ЛЕТНИЙ КАПИТАН» /12+	05.10,10.00,18.00 «Точка зрения» /12+
09.00 «МультУтро» /6+	09.00 «МультУтро» /6+	08.30 «МультУтро» /6+	08.10 «МультУтро» /6+	08.10 «МультУтро» /6+	08.15 «МультУтро» /6+	06.10 «Мусорный спрут в Рязани» /12+
10.00 «Точка зрения» /12+	10.00,22.00,02.00 «Темы дня» /12+	11.15,18.20 «Токи высокой частоты» /12+	10.00,22.00,02.00 «Темы дня» /12+	10.00,22.00,02.00 «Темы дня» /12+	10.00 «Темы дня» /12+	06.35 Х/ф «АЛМАЗЫ» /12+
11.00 «Жемчужина Калуги: уезжай или умри» /12+	11.15 «Стоит задуматься» /12+	11.40 Х/ф «КУБАНСКИЕ КАЗАКИ» /12+	11.15,18.20 «Мусорный спрут в Рязани» /12+	11.15,18.15 «Профсоюз как кость в горле» /12+	11.15 Х/ф «РИНГ» /12+	08.10 «Мусорный спрут в Рязани» /12+
11.20 Х/ф «ЛЕГКАЯ ЖИЗНЬ» /12+	11.40 Х/ф «ГЛАВНЫЙ КОНСТРУКТОР» /12+	17.00 «МультПолдник» /6+	11.40 Х/ф «ВОЛЧЬЯ СТАЯ» /12+	11.40 Х/ф «ТАЧАНКА С ЮГА» /12+	13.00 Х/ф «УГРЮМ-РЕКА» /12+	11.00 «Токи высокой частоты» /12+
17.50,02.15 Х/ф «ГЛАВНЫЙ КОНСТРУКТОР» /12+	18.30,02.15 Х/ф «КУБАНСКИЕ КАЗАКИ» /12+	18.45,02.15 Х/ф «ВОЛЧЬЯ СТАЯ» /12+	16.35 «МультПолдник» /6+	16.30 «МультПолдник» /6+	19.55 Х/ф «РАСПИСАНИЕ НА ПОСЛЕЗАВТРА» /12+	13.10,20.55 Х/ф «ЖЕНАТЫЙ ХОЛОСТЯК» /12+
20.30 Х/ф «УБИТЬ «ШАКАЛА» /12+	20.35 Х/ф «ПОГОНЯ» /12+	20.25 Х/ф «БАГРЯНЫЕ БЕРЕГА» /12+	18.45,02.15 Х/ф «ТАЧАНКА С ЮГА» /12+	18.35,02.15 Х/ф «РИНГ» /12+	00.10 Х/ф «АЛМАЗЫ» /12+	14.50,22.35 Х/ф «ЗА МНОЙ, КАНАЛЬИ!» /12+
22.00,02.00 «Темы дня»	23.10 «Токи высокой частоты» /12+	23.10 «Мусорный спрут в Рязани» /12+	20.25 Х/ф «ОНА ВАС ЛЮБИТ» /12+	20.20 Х/ф «НАЙТИ И ОБЕЗВРЕДИТЬ» /12+		16.25 Х/ф «ЗОЛУШКА» /6+
23.10 «Стоит задуматься» /12+	23.35 Х/ф «ФЛАГИ НА БАШНЯХ» /12+	23.30 Х/ф «УГРЮМ-РЕКА» /12+	23.10 «Профсоюз как кость в горле» /12+			19.00 «Профсоюз как кость в горле» /12+
23.30 Х/ф «СЕРДЦА ЧЕТЫРЕХ» /12+						19.20 Х/ф «ХИЩНИКИ» /12+

ТЕЛЕПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ 15 – 21 АПРЕЛЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК	ВТОРНИК	СРЕДА	ЧЕТВЕРГ	ПЯТНИЦА	СУББОТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ
ПЕРВЫЙ	ПЕРВЫЙ	ПЕРВЫЙ	ПЕРВЫЙ	ПЕРВЫЙ	ПЕРВЫЙ	ПЕРВЫЙ
05.00 Телеканал «Доброе утро»	05.00 Телеканал «Доброе утро»	05.00 Телеканал «Доброе утро»	05.00 Телеканал «Доброе утро»	05.00 Телеканал «Доброе утро»	06.00 «Доброе утро. Суббота»	06.00,10.00,12.00,18.00 Новости
09.00,12.00,15.00,18.00,03.00 Новости	09.00,12.00,15.00,18.00,03.00 Новости	09.00,12.00,15.00,18.00,03.00 Новости	09.00,12.00,15.00,18.00,03.00 Новости	09.00,12.00,15.00,18.00 Новости	09.00 «Умницы и умники» /12+	06.10,00.10,01.40,02.25,03.10,03.5 5,04.30 Подкастлаб /16+
09.20 «АнтиФейк» /16+	09.20 «АнтиФейк» /16+	09.20 «АнтиФейк» /16+	09.20 «АнтиФейк» /16+	09.20 «АнтиФейк» /16+	09.45 «Слово пастыря» /0+	06.55 Играй, гармонь любимая! /12+
10.00 «Жить здорово!» /16+	10.00 «Жить здорово!» /16+	10.00 «Жить здорово!» /16+	10.00 «Жить здорово!» /16+	10.00 «Жить здорово!» /16+	10.00,12.00,18.00 Новости	07.40 «Часовой» /12+
10.50,12.15,17.00,18.30 Информационный канал /16+	10.50,12.15,17.00,18.30 Информационный канал /16+	10.50,12.15,17.00,18.30 Информационный канал /16+	10.50,12.15,17.00,18.30 Информационный канал /16+	10.50,12.15,17.00 Информационный канал /16+	10.15 «Наше всё» /12+	08.10 «Здоровье» /16+
15.15 «Давай поженимся!» /16+	15.15 «Давай поженимся!» /16+	15.15 «Давай поженимся!» /16+	15.15 «Давай поженимся!» /16+	15.15 «Давай поженимся!» /16+	11.05 «Проют» /0+	09.20 «Мечталлион» /12+
16.05 «Мужское / Женское» /16+	16.05 «Мужское / Женское» /16+	16.05 «Мужское / Женское» /16+	16.05 «Мужское / Женское» /16+	16.05 «Мужское / Женское» /16+	12.15 «Поехали!» /12+	09.40 «Непутевые заметки» /12+
19.55 «Куклы наследника Тутти» /16+	19.55 «Куклы наследника Тутти» /16+	19.55 «Куклы наследника Тутти» /16+	19.55 «Куклы наследника Тутти» /16+	19.45 «Поле чудес» /16+	13.10 Х/ф «ШИРЛИ-МЫРЛИ» /16+	10.15 «Играем свадьбу!» /12+
21.00 «Время»	21.00 «Время»	21.00 «Время»	21.00 «Время»	21.00 «Время»	15.50 Д/ф «Ералаш». Детство строгого режима /12+	11.05 «Жизнь других» /12+
22.00 Т/с «ТАКСИ ПОД ПРИКРЫТИЕМ» /16+	22.00 Т/с «ТАКСИ ПОД ПРИКРЫТИЕМ» /16+	22.00 Т/с «ТАКСИ ПОД ПРИКРЫТИЕМ» /16+	22.00 Т/с «ТАКСИ ПОД ПРИКРЫТИЕМ» /16+	21.45 «Голос». Новый сезон. Прямой эфир /12+	16.50 «Я люблю мою страну» /0+	12.15 «Повара на колесах» /12+
23.00 «Большая игра» /16+	23.00 «Большая игра» /16+	23.00 «Большая игра» /16+	23.00 «Большая игра». Специальный выпуск /16+	23.50 «Матадор» /16+	18.20 «Эксклюзив» /16+	13.10 «Видели видео?» /0+
00.00 Д/с «Обыкновенный фазизм-2» /18+	00.00 Д/ф «Золотой век» /12+	00.00,00.45,01.30,02.15,03.05,03.55 Подкастлаб /16+	00.10 Х/ф «ИВАН ГРОЗНЫЙ» /12+	01.20,02.05,02.50,03.35,04.20,05.05 Подкастлаб /16+	19.10 Д/ф «Золотой век Зои Богуславской» /12+	14.00 Х/ф «ВОР» /16+
01.05,01.50,02.35,03.05,03.55 Подкастлаб /16+	01.00,01.45,02.30,03.05,03.55 Подкастлаб /16+		01.55,02.40,03.05,03.55 Подкастлаб /16+		20.05 «Кто хочет стать миллионером?» /12+	15.50 «Большая история». /16+
РОССИЯ	РОССИЯ	РОССИЯ	РОССИЯ	РОССИЯ	РОССИЯ	РОССИЯ
05.00,09.30 Утро России	05.00,09.30 Утро России	05.00,09.30 Утро России	05.00,09.30 Утро России	05.00,09.30 Утро России	01.15,02.00,02.45,03.30,04.15,05.00 Подкастлаб /16+	17.15 «Глобальное большинство». Башар Асад /16+
09.00,14.30,21.05 Вести. Местное время	09.00,14.30,21.05 Вести. Местное время	09.00,14.30,21.05 Вести. Местное время	09.00,14.30,21.05 Вести. Местное время	09.55 О самом главном /12+	21.00 «Время»	19.00 «Три аккорда». /16+
09.55 О самом главном /12+	09.55 О самом главном /12+	09.55 О самом главном /12+	09.55 О самом главном /12+	11.00,14.00,16.00,20.00 Вести	21.35 «КВН» /16+	21.00 «Время»
11.00,14.00,16.00,20.00 Вести	11.00,14.00,16.00,20.00 Вести	11.00,14.00,16.00,20.00 Вести	11.00,14.00,16.00,20.00 Вести	11.30,17.30 «60 минут» /12+	23.50 Д/ф «Мечта Робина» /18+	23.00 «Что? Где? Когда?» /16+
11.30,17.30 «60 минут» /12+	11.30,17.30 «60 минут» /12+	11.30,17.30 «60 минут» /12+	11.30,17.30 «60 минут» /12+	14.55 Судьба человека с Борисом Корчевниковым /12+	01.15,02.00,02.45,03.30,04.15,05.00 Подкастлаб /16+	00.55 Подкастлаб /18+
14.55 «Наши» /12+	14.55 «Наши» /12+	14.55 «Наши» /12+	14.55 «Наши» /12+	16.30 Прямой эфир /16+	РОССИЯ	РОССИЯ
16.30 «Малахов» /16+	16.30 «Малахов» /16+	16.30 «Малахов» /16+	16.30 «Малахов» /16+	21.30 «Удивительные люди. Новый сезон» /12+	05.00 Утро России. Суббота	06.05,01.05 Х/ф «НЕСМЕШНАЯ ЛЮБОВЬ» /12+
21.20 Т/с «АЛЛА-ТАКСИ» /12+	21.20 Т/с «АЛЛА-ТАКСИ» /12+	21.20 Т/с «АЛЛА-ТАКСИ» /12+	21.20 Т/с «АЛЛА-ТАКСИ» /12+	23.55 Х/ф «ТАРАС БУЛЬБА» /16+	08.00 Местное время	08.00 Местное время. Воскресенье
23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым /12+	23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым /12+	23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым /12+	23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым /12+	02.00 «46-й Московский Международный кинофестиваль. Торжественное открытие»	08.35 «По секрету всему свету»	08.35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым»
02.05 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» /16+	02.05 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» /16+	02.05 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» /16+	02.05 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» /16+	03.15 Т/с «ВЕРСИЯ» /16+	09.00 «Формула еды» /12+	09.25 «Пятеро на одного»
03.45 Т/с «ВЕРСИЯ» /16+	03.45 Т/с «ВЕРСИЯ» /16+	03.45 Т/с «ВЕРСИЯ» /16+	03.45 Т/с «ВЕРСИЯ» /16+	03.15 Т/с «ВЕРСИЯ» /16+	10.10 Сто к одному	09.25 Утренняя почта с Николаем Басковым
КУЛЬТУРА	КУЛЬТУРА	КУЛЬТУРА	КУЛЬТУРА	КУЛЬТУРА	11.00,14.00,17.00,20.00 Вести	10.10 Сто к одному
06.30 «Пешком...»	06.30 «Пешком...»	06.30 «Пешком...»	06.30 «Пешком...»	06.30 «Пешком...»	11.50 «В кругу друзей»	11.00,17.00 Вести
07.00 Черные дыры. Белые пятна	07.05 Легенды мирового кино	10.00,12.30,17.00,19.30,23.45 Новости культуры	07.05 Легенды мирового кино	07.05 Легенды мирового кино	12.50 «Доктор Мясников» /12+	12.00 Большие перемены
07.55 Д/с «Невский ковчег»	07.30 Д/ф «Роман в камне»	10.15 «Наблюдатель»	07.35 Д/с «Забывтое ремесло»	07.35,12.45 Д/с «Забывтое ремесло»	14.50 «Пара юмора» /16+	13.00 Х/ф «С НЕБЕС НА ЗЕМЛЮ» /12+
08.20 «Жизнь и судьба»	08.00,19.00 Д/с «Почерк эпохи»	11.15,01.00 ХХ век	07.50,19.00 Д/с «Почерк эпохи»	07.50,19.00 Д/с «Почерк эпохи»	17.50 «Привет, Андрей!» /12+	17.50 «Песни от всей души» /12+
08.40 Х/ф «ДАЛЕКО-ДАЛЕЧЕ...»	08.25 «Жизнь и судьба»	12.10,02.40 Д/с «Забывтое ремесло»	08.20 «Жизнь и судьба»	08.20 «Жизнь и судьба»	21.00 Х/ф «ПОЛЕВЫЕ ЦВЕТОВ БУКЕТ» /16+	20.00 Вести недели
10.00,12.30,17.00,19.30,23.50 Новости культуры	08.45,22.20 Х/ф «МОЯ СУДЬБА»	12.45 Новости. Подробно. Кино	08.40,22.20 Х/ф «МОЯ СУДЬБА»	08.40 Х/ф «МОЯ СУДЬБА»	00.35 Х/ф «ИДЕАЛЬНЫЙ БРАК» /12+	22.00 Москва. Кремль. Путин
10.15 «Наблюдатель»	10.00,12.30,17.00,19.30,23.45 Новости культуры	13.00,20.45 Д/ф «Андрей и Зоя»	10.00,12.30,17.00,19.30,23.45 Новости культуры	10.00,12.30,17.00,19.30,23.45 Новости культуры	04.10 Х/ф «МУЖ СЧАСТЛИВОЙ ЖЕНЩИНЫ» /12+	22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым /12+
11.10 ХХ век	10.15 «Наблюдатель»	13.50,14.10,14.30,00.00,00.20,00.40 Т/с «ПОРУС»	10.15 «Наблюдатель»	10.20 Шедевры старого кино	КУЛЬТУРА	КУЛЬТУРА
11.10,01.10 ХХ век	11.10 ХХ век	14.55 Искусственный отбор	11.10,01.00 ХХ век	12.00 Открытая книга	006.30 «Библейский сюжет»	06.30,02.35 Мультфильмы
13.00 Д/ф «Роман в камне»	13.00,20.45 Д/ф «Андрей и Зоя»	15.40 Д/с «Вначале было дело, или История русской промышленности»	12.45 Новости. Подробно. Театр	13.00,20.35 Д/ф «Андрей и Зоя»	07.05,02.35 Мультфильмы	08.00 Х/ф «ЦЫГАНСКИЙ БАРОН»
13.30,20.30 Линия жизни	13.50,14.10,14.30,00.00,00.20,00.40 Т/с «ПОРУС»	16.10 «Белая студия»	13.00,20.45 Д/ф «Андрей и Зоя»	13.50,14.10,14.30 Т/с «ПОРУС»	07.35 Х/ф «ПОД КУПОЛОМ ЦИРКА»	09.20 Тайны старого чердака
14.30 Д/ф «Последний рыцарь империи. Иван Солоневич»	14.55 «Игра в бисер»	17.15 «Библейский сюжет»	13.50,14.10,14.30 Т/с «ПОРУС»	14.55 Власть факта	09.50 «Мы - грамотеи!»	09.50,01.55 Диалоги о животных
15.55 «Агора»	15.45 Д/с «Вначале было дело, или История русской промышленности»	17.45 Жизнь замечательных идей	14.50 Абсолютный слух	15.45 Д/с «Вначале было дело, или История русской промышленности»	10.35 Х/ф «ИВАНОВО ДЕТСТВО»	10.30 Больше, чем любовь
17.15 Д/с «Забывтое ремесло»	16.15 Д/ф «Зеркало для актера»	18.15,01.55 Легендарные голоса Большого театра	15.40 Д/с «Вначале было дело, или История русской промышленности»	16.15 «Энигма»	12.05 Д/ф «Вадим Юсов. Главный оператор»	11.10 Х/ф «ЗНАКОМЬТЕСЬ, БАЛУЕВ»
17.35,02.15 Легендарные голоса Большого театра	17.15 Д/с «Коллекция»	19.00 Д/с «Почерк эпохи»	16.10 «2 Верник 2»	17.15 Письма из провинции	12.50 Черные дыры. Белые пятна	12.50 Неизвестные маршруты России
18.30 «Рассказы из русской истории»	17.45 Жизнь замечательных идей Большого театра	19.45 Главная роль	17.15 Д/с «Пряничный домик»	17.45 Жизнь замечательных идей	13.30 Д/с «Человеческий фактор»	13.30 Д/с «Невский ковчег»
19.45 Главная роль	18.15,01.00 Легендарные голоса Большого театра	20.05 «Правила жизни»	18.15,02.15 Легендарные голоса Большого театра	18.15,02.15 Легендарные голоса Большого театра	14.00,01.40 Д/ф «Островной рай - Новая Каледония»	14.00 «Игра в бисер»
20.05 «Правила жизни»	19.45 Главная роль	20.30 «Спокойной ночи, малыши!»	19.45 Главная роль	19.45 Главная роль	15.00 «Рассказы из русской истории»	14.45 Х/ф «БЕЛЫЙ КЛЫК»
21.30 Х/ф «СИБИРИАДА II»	20.05 «Правила жизни»	22.20 Х/ф «МОЯ СУДЬБА»	20.05 Открытая книга	20.05 Открытая книга	16.00 Х/ф «ЦЫГАНСКИЙ БАРОН»	16.30 «Картина мира»
00.05,00.25,00.45 Т/с «ПОРУС»	20.30 «Спокойной ночи, малыши!»		20.30 «Спокойной ночи, малыши!»	21.25 Х/ф «ЗЕРКАЛО ДЛЯ ГЕРОЯ»	17.20 Большой балет	17.10 «Пешком...»
	21.35 «Белая студия»		22.20 Х/ф «МОЯ СУДЬБА»	00.00 Х/ф «ТАЙНА СОРБОННЫ» /16+	19.30 Новости культуры	17.40 Д/ф «Галина Волчек. В поисках интонации»
					19.45 Х/ф «ТАЙГА»	18.35 «Романтика ромansa»
					20.35 Д/ф «Крым небесный»	19.30 Новости культуры
					22.00 «Агора»	20.25 Х/ф «ИВАНОВО ДЕТСТВО»
					23.05 Клуб «Шаболовка, 37»	22.05 Д/с «Великие мгновения музыки»
					00.10 Х/ф «ТАЙНА ЕЛИСЕЙСКОГО ДВОРЦА» /16+	23.00 «Кинескоп»
						23.40 Х/ф «ПОД КУПОЛОМ ЦИРКА»

ВМЕСТЕ С КПРФ ЗАЩИТИМ СВОЕ БУДУЩЕЕ!

по вопросам вступления в ряды КПРФ, участия в протестных акциях, помощи депутатов обращайтесь в местные отделения КПРФ

Иваново, ул. Варенцовой, 11, ком. 22,
• ☎ 8 (4932) 41-20-22

Ивановский р-н, г. Иваново,
ул. Варенцовой, 11, к. 22
• ☎ 8-920-676-15-41

Вичуга, ул.Коровина, д.23,
• ☎ 8-980-680-64-87

Вичугский р-н,
п. Новописцово, пер. Почтовый, д. 1
• ☎ 8-920-349-57-56

Гаврилов-Посад,
пл. Октябрьской революции, д.4
• ☎ 8-905-108-11-76

Заволжск, ул. Мира, д. 15, каб. 3
• ☎ 8-920-368-52-32

Кинешма, ул.М. Василевского, д. 29А
• ☎ 8-915-835-72-89, 8(4933)12-03-17

Кинешемский р-н,
г. Наволоки, ул. Вилкова, д.6
• ☎ 8-980-736-83-44

Комсомольск, ул. Люлина, д.14
• ☎ 8-962-355-13-16

Кохма, ул.Октябрьская, д.35, оф.303
• ☎ 8-910-680-60-75

Лежнево, ул.Октябрьская, д.32, каб.67
• ☎ 8-910-987-86-05

Лух, ул. Первомайская, д. 1а
• ☎ 8-961-118-47-47

Палех, ул.Зиновьева, д.3, ком.10
• ☎ 8-905-059-49-04

Пестяки, ул. Гагарина, д. 5
• ☎ 8-902-319-29-78

Приволжск, ул. Революционная, д. 20
• ☎ 8-906-510-6202

Пучеж, ул. 30 лет Победы, д.6,
• ☎ 8-909-249-02-44

Родники, ул. Любимова, д.11
• ☎ 8-906-617-01-25

Савино, ул. Советская, д.24
• ☎ 8-920-364-8881

Тейково,
ул.Сергеевская, д.1, каб.10
• ☎ 8-905-157-73-79, 8 (49343)-443-32
Фурманов, ул.Советская, д.18, оф. 15а
• ☎ 8-915-823-19-65

Шуя, ул. Кооперативная, д. 35А,
• ☎ 8-905-106-99-88

Южа,
• ☎ 8 (4932) 41-24-75

Юрьево, ул.Октябрьская, д.2,
• ☎ 8-901-283-34-78

Ильинский район
• ☎ 8-961-248-33-28



УЗНАЙ, О ЧЕМ МОЛЧАТ ОФИЦИАЛЬНЫЕ СМИ

Вы можете **ПОДПИСАТЬСЯ** на газету
«СЛОВО ПРАВДЫ»

- в любом почтовом отделении,
- в местных отделениях КПРФ

СТОИМОСТЬ подписки с получением
в местном отделении КПРФ

(через почтовое отделение стоимость выше!)

Также до 25 числа **КАЖДОГО МЕСЯЦА**
вы можете подписаться на газету «СЛОВО ПРАВДЫ»
и другие газеты с получением со следующего месяца
через местные отделения КПРФ.

ВСТУПАЙ В ПАРТИЮ ЛЕНИНА!

ВМЕСТЕ - ПОБЕДИМ!
8 (4932) 41-20-22 / www.ivkprf.ru

ЛЕГЕНДА УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА ЮРИЙ СКОМОРОХОВ ВЫДВИНУТ НА ПРИСВОЕНИЕ ЗВАНИЯ «ЛАУРЕАТ ПРЕМИИ ИМЕНИ ФЕДОРА БОБОРЫКИНА»

Инициативная группа граждан выдвинула на присвоение звания «Лауреат премии имени Федора Боборыкина» Юрия Юрьевича Скоморохова, подполковника милиции в отставке.

Юрий Скоморохов был руководителем службы участковых уполномоченных, в настоящее время – председатель совета ветеранов МО МВД РФ «Кинешемский» по Ивановской области, а также председатель общественной организации «Дети войны» города Кинешма.

Именно по инициативе Юрия Скоморохова восстановлен (украденный ранее) бюст Героя Советского Союза лётчика Виктора Кудрявцева в микрорайоне фабрики №1. В 2023 году по его же инициативе был восстановлен бюст ещё



одного земляка кинешемца — Героя Советского Союза, офицера-артиллериста Игоря Бойцова в микрорайоне «Лесозавод».

В настоящее время

Юрий Юрьевич Скоморохов прикладывает все силы по благоустройству общественной территории около бюста Героя Советского Союза И.М. Бойцова в сквере микрорайона «Лесозавод» г. Кинешма.

Скоморохов Юрий Юрьевич награжден за активную работу Почетной грамотой Российского Совета ветеранов ОВД и ВВ России, медалью «За активную работу по патриотическому воспитанию молодежи», Орденом «За заслуги».

Отметим, во время службы в УГРО Юрий Скоморохов распутывал самые безнадежные дела, даже переодевался в женщину, чтобы поймать маньяка. Кстати, Сопова, который насилует и душит старушек, задержал не кто иной, как Скоморохов.

Кинешемский горком КПРФ

— И В ШУТКУ, И ВСЕРЬЕЗ

Премьер-министр заявил, что люди не должны страдать от роста цен на бензин. Парламент уже приступил к разработке закона об ответственности за страдания от роста цен на бензин.

В рамках развития демократии решено выбирать главврача психиатрической клиники тайным голосованием из числа пациентов.

Не расстраивайтесь из-за сегодняшних неприятностей, завтра будут новые...

Не мудрствуя лукаво, было решено заменить прирост населения на привоз населения.

Политики, они как продавцы — если и ошибаются, то всегда в свою пользу!

Плох тот миф, который нельзя превратить в национальную идею.

• ПОЗДРАВЛЯЕМ •

Ивановский обком КПРФ, областная Контрольно-ревизионная комиссия КПРФ, Ивановский, Тейковский, Шуйский и Кинешемский горкомы, Заволжский и Родниковский райкомы КПРФ **СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮТ**

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

Владимира Александровича ГРИЦАЯ,
Валентину Михайловну ДОРОГОВУ,
Виталия Васильевича ЕВДОКИМОВА,
Сергея Николаевича ЗАРУЦКОГО,
Алевтину Михайловну КОЛЕСНИКОВУ,
Николая Павловича САВВАТИНА,
Валентину Александровну ФОНАРЕВУ

От всей души желаем доброго здоровья и благополучия

СМОТРИ, О ЧЕМ МОЛЧАТ ОФИЦИАЛЬНЫЕ СМИ

СЛОВО ПРАВДЫ
youtube - канал

Товарищи, спасибо, что прочитали газету до конца. Ждем ваших писем, отзывов и предложений. Нам важно ваше мнение. Давайте делать газету вместе!

СЛОВО ПРАВДЫ
№14 (1344) • 10.04.2024
Учредитель – ИОО ПП КПРФ
Издатель – ООО «Красная стрела»
153012, г. Иваново, ул. Сакко, д. 37Б, оф. 85
Подписной индекс П6881

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
153000, г. Иваново,
ул. Варенцовой, д. 11, оф. 22
Тел./факс (4932) 41-24-75.
Регистрационный NT-1143 (выдано – Центральное региональное управление регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации, Государственный комитет Российской Федерации по печати).
Номер подписан к печати 09.04.2024, по графику 10.00, фактическое 10.00. Заказ № 223014 Тираж 5200 Цена – свободная

Главный редактор
Каргапольцев Сергей Витальевич
Редакционный совет: Бойков А.Д.,
Панюшкина Е.Н., Саломатин Д.Э.,
Сметанин М.М., Глотова В.Н.

Отпечатана: ОАО «Владимирская офсетная типография», 600036, г. Владимир, ул. Благонравова, 3, Тел. (4922) 38-50-04.

СВОИ ПИСЬМА И СТАТЬИ ПРИСЫЛАЙТЕ ТАКЖЕ НА НАШУ ЭЛЕКТРОННУЮ ПОЧТУ
slovopravdy37@mail.ru
slovopravdy@ivkprf.ru

Редакция знакомится с письмами и готовит их к печати, не имея времени и возможности вступать в переписку. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Рукописи рецензируются, возвращаются в исключительных случаях по запросам авторов. За содержание рекламных публикаций ответственность несет рекламодатель. При перепечатке ссылка на «Слово правды» обязательна. Иллюстрации, использованные в номере, взяты из общедоступных источников.